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Szegedi akadémikusok M o s t búcsúzunk. 
A Magyar Tudományos Akadé-

mia 142. közgyűlése zárt ülésén 
titkos szavazással választották 
meg a levelező tagok közül a 
harminchét rendes tagot, akik 
közül hárman szegediek: Gras-
selly Gyula, a József Attila Tu-
dományegyetem tanszékvezető 
egyetemi tanára; Leindler László, 
a József Attila Tudományegye-
tem tanszékvezető egyetemi ta-
nára és Petri Gábor tanszékve-
zető egyetemi tanár, a Szegedi 
Orvostudományi Egyetem rek-
tora. 

Grasselly Gyula 1920-ban szü-
letett Szegeden, s 40 éve került 
a tudományegyetem ásványtani 
tanszékére. 1964 óta egyetemi ta-
núr. Kutató munkájának közép-
pontjában immár húsz éve a ha-
zai mangánérctelepek feltárása 
és a mangán geokémiájának 
vizsgálata áll. Emellett foglaJko-» 
zik a szervesanyag-tartalmú üle-
dék geokémiájával és a szénhid-
rogén-kutatás üledékgeokémiai 
vonatkozásaival is. Társszerzője 
a háromkötetes „A mangán geoló-
giája és geokémiája" című nem-
zetközi monográfiának. Több 
tudományos társaság vezetőségi 
tagja. 

Grasselly Gyula és munkacso-
portja kutatásai során bebizonyí-
totta, hogy Magyarország bauxit-
ból, mangánércből és rézércből 
jól ellátott, és jelentős vegyes ás-
ványbányászati vagyonnal ren-
delkezik perlitből, kovaföldből, 
zeolit.ból. Munkássága nagy je-
lentőségű, hiszen az energiavál-
ság világában a hagyományos 
energiahordozók föltárására, ku-
tatására irányul. 

Leindler László 1935-ben, Kecs-
keméten született. A József At-
tila Tudományegyetem matema-
tikus szakán 1958-ban végzett, 
vörös diplomával. Egy évet 
Veszprémben töltött, majd a JA-
TE Bolyai Intézetébe került visz-
sza. 1968-tól egyetemi tanár. 
1973-ban — 37 -éves korában — a 
Magyar Tudományos Akadémia 
legfiatalabb levelező tagja lett. 

Tudományos tevékenysége kez-
detén az úgynevezett Furie-sorok 
vizsgálata foglalkoztatta, s kuta-
tási eredményei megteremtették 
annak lehetőségét, hogy megszü-
lessen a Furie-sorok klasszikus 
tételeinek tudományos szintézise. 
A későbbiekben figyelme a függ-
vényegyenletek problematikája 
felé fordult, kutatásait e terüle-
ten folytatta. 

A JATE Bolyai Intézeieben 
végzi kutató munkáját , dolgoza-
tait. tanulmányait a legjelentő-
sebb szakfolyóiratok közlik. 

Petri Gábor Budapesten szüle-
tett 1914-ben. 1945-ben az Orvos-
egyetem I. sz. Sebészeti Kliniká-
jára. majd 7 évre a Sebészeti 
Anatómia és Műtéttani Intézet-
hez került. W58-tói a mai napig 

a sebészeti klinikán dolgozik. A 
Szegedi Orvostudományi Egye-
lem rektora több cikluson át. 

Tudományos tevékenysége a 
sebészeti anyagcsere problemati-
ká jára koncentrálódik. de a 
szervátültetések hazai elterjedé-
sében is úttörő munkát végzett 
Kutató-oktató-nevelő munkája 
mellett mindig törekedett arra, 
hogy emberi közelségbe kerüljön 
a betegekkel. Közéleti ténykedé-
se során sokat tett a szocialista 
egészségügyért. az orvoskép-
zésért. Mint országgyűlési képvi-
selő. a szegedi 6. számú körzet 
választóihak bizalmát élvezi 
hosszú évek óta. Az Elnöki Ta-
nács tagja. 

A Magyar Tudományos Aka-
démia 142. közgyűlésén a leve-
lező tagok felvételéről is döntöt-
tek. A szegedi kutatók közül az 
MTA levelező tagja lett Alföldi 
Lajos, az MTA Szegedi Bioló-
giai Központjának főigazgatója. 
Keszthelyi Lajos, az MTA Szege-
di Biológiai Központ Biofizikai 
Intézetének igazgatója és Soly-
mosi Frigyes, az MTA reakció-
kinetikai kutató csoportjának ve-
zetője. 

Alföldi Lajos Miskolcon szü-
letett 1927-ben. Orvosi tanulmá-
nyait Szegeden végezte. 1951-ben 
kapott diplomát. A Szegedi Or-
vostudományi Egyetem Mikro-
biológiai Intézetében két évtize-
den át dolgozott, majd 1971-ben 
a Szegedi Biológiai Központ Ge-
netikai Intézetének igazgatója, 
később főigazgatója lett. 

Már hallgatóként tudományos 
munkát végzett Ivánovics György 
akadémikus mellett, akinek mun-
katársaként érte el első tudomá-
nyos sikerét — Akadémia-díjat 
kapott — a B 12 vitamin mikro-
biológiai értékmeghatározásával. 
Később fág-kutatásokkal foglal-
kozott. melynek egyik eredménye 
volt a megacin felfedezése. A pá-
rizsi Pasteur Intézetben dolgozott 
ösztöndíjasként, s ennek hatásá-
ra fordult figyelme az öröklésta-
ni kérdések, elsősorban a bakté-
riumgenetika felé. A bakteriális 
RNS-szintézis szabályozásának 
vizsgálatába újabb tanulmányút-
ja során kapcsolódott be. s részt 
vett a rel—A gén létezésének bi-
zonyításában, genetikai térképe-
zésében. 

Tevékenységének köszönhető, 
hogy a protoplasztok ' mikrobio-
lógiai. genetikai és növénygene-
tikai kutatásával az intézet nem-
zetközi hírnévre tett szert. Irá-
nyítása idején született meg a 
szegedi intézetben a világon ötö-
dikként az első génszintézis. 

Keszthelyi Lajos 1927-ben Ka-
posvárott született. 1962-ben sze-
rezte meg nagydoktori fokozatát. 
Az atommagfizikában és a nuk-

leáris módszerek alkalmazásában 
hazánkban és kül/öldön egyaránt 
elismert új, tudományos, instru-
mentális fejlesztési eredményeket 
ért el. 

Tudományos munkássága mint-
egy három évtizedre nyúlik visz-
sza. melynek főbb eredményei: 
az első szcintillációs számlálóbe-
rendezések hazai megtelepítése: a 
Mössbauer spektomentria meg-
honosítása és közreműködés ipa-
ri jellegű berendezések létreho-
zásában: a szögkorrelációs, a csa-
tornaeffektus és a PIXE mérő-
berendezések kifejlesztése. Biofi-
zikai kutatásai során dolgozta ki 
a „PIXE-related to protein" mód-
szert. továbbá tanulmányozta, 
egy általa kidolgozott elektromos 
orientációs el.iárássaí. a töltött 
részecskék mozgását membrá-
nokhoz kötött fehérjék belsejé-
ben. 

Solymosi Frigyes 1931-ben Kis-
teleken született. Diplomáját Sze-
geden szerezte 1955-ben. nagy-
doktori disszertációját 1967-ben 
védte meg, a JATE címzetes 
egyetemi tanára. 

A mintegy negyedszázada meg-
indult szilárd testek kémiáját 
vizsgáló kutatásokba Szabó Zol-
tán akadémikus mellett kapcso-
lódott be. önál ló kutatási szak-
területe a fizikai kémia és a re-
akciókinetika. Tudományos kuta-
tásai kezdetén a szilárd testek 
felületén a gázok hatására leját-
szódó reakciók vizsgálatával fog-
lalkozott, s ezen alapkutatásai 
hozzájárultak a nemzetközi él-
vonal eredményeihez. Jelenleg a 
NO és a CO levegőszennyezés-
ben játszott szerepének elemzé-
sével foglalkozik. 

Tevékenysége ugyan alapkuta-
tás-jellegű, a gyakorlatba való 
bevezetés lehetőségét azonban 
nem nélkülözi. Kezdeményezésé-
re a Szovjet Tudományos Akadé-
mia és a szocialista országok 
akadémiái közös tematikát dol-
goztak ki e téma vizsgálatára. A 
Csongrád megyei Del-Al£öldi 
Gázgyártó és Szolgáltató Válla-
lattal együttműködve, a háztar-
tási gáz méregtelenítését, a me-
tál- és benzinbontó katalizátorok 
vizsgálatát végzi Solymosi Fri-
gyes és munkacsoportja, vala-
mint a vascsövek polietilénre 
való cseréjét kutatják. Solymosi 
Frigyes javaslatára a szocialista 
országok tudósaiból létrejött egy 
munkabizottság, mely a környe-
zetvédelmi szempontból végzett 
katalitikus gáztisztító eljárásokat 
vizsgálja. 

Solymosi Frigyes nemzetközi 
elismerését bizonyítja sok kül-
földi meghívása, előadásai, es a : 

különböző szaklapokban megje-
lent cikkei. Több hazai és nem-
zetközi akadémiai bizottságnak 
tagja, tudományos elismerésekés 
dijak birtokosa. 

és elmegyünk. 
énekeltek a napokban ballagó utolsó éves egyetemi-főiskolai hallga-
tók. A sok-sok virágcsokor mellé kívánjuk, hivatásuk, szakmájuk 
gyakorlását örömmel és sikerekkel végezzék. l 
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